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„Minek sirattok?
Isten arca volt, amely,
simogatón, hívón rám hajolt.
És én mentem, s most fényözönben élek…
Ha emlegettek, köztetek leszek,
ha imádkoztok, veletek vagyok,
ha rám gondoltok, mosolyogjatok,
emlékem így áldás lesz rajtatok.”

Reményik Sándor – Üzenet (részlet)
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A magyar belügyi és rendvédelmi szervek nagy családjának nevében meg-
rendülten és mély fájdalommal – a család gyászában osztozva – hajtok fejet 
Lajtár József István nyugalmazott büntetés-végrehajtási vezérőrnagy élete és 

munkássága előtt. Személyében a rendvédelem egyik kiemelkedő alakját, nagy tudású, 
éleslátású, zseniális vezetőjét veszítettük el.

Vezérőrnagy úr szakmai életútját a haza, a közjó, ezen belül a rendvédelem szolgála-
tába állította. Büszkén hangoztatta, hogy a tűzoltó egyenruha kivételével már vala-
mennyit magára ölthette, és remélte, hogy még teljessé válhat a paletta. Én hiszem, 
hogy a túlvilágon akár még erre is lesz lehetősége. Nagyon jellemző volt rá a hivatásos 
lét szeretete, az ezzel járó életforma elfogadása. Ha egy rendvédelmi szervnek éppen 
az ő szaktudására volt szüksége, akkor Vezérőrnagy úr habozás nélkül ment, segített, 
és mindenhol maradandót alkotott. 

Lajtár József István 1955. január 19-én született Kiszomboron. Felsőfokú végzettségének 
megszerzését követően a határőrségnél kezdte szolgálatát 1977-ben, ahová saját beval-
lása szerint a véletlen sodorta, de természetesen szerepe volt ebben szülőfaluja határ 
menti elhelyezkedésének is. A határőrségnél eltöltött évek alatt végigjárta a ranglétrát, 
szakaszparancsnoktól az országos parancsnok-helyettesig. Ez az időszak óriási tapasz-
talattal vértezte föl, ami nagyon stabil alapot adott számára a későbbi időszakokra. 
A szervezetnél tevékenyen vett részt a rendszerváltozáskor, a vasfüggöny lebontásában is. 

A közel 20 éves határőri szolgálatot a Belügyminisztérium követte, ahol már elismert 
közgazdászként, közgazdasági helyettes államtitkári beosztásban kiváló lehetősége 
nyílt arra, hogy valamennyi rendvédelmi szervet jobban megismerjen, és nagyobb 
látószögből, vezetői szemmel, egy nagy rendszer egészeként tekinthessen az ágazatra. 
Erre az időszakra tehető a rendőrkapitányságok felújítása és a Teve utcai rendőrpa-
lota megépítése is, amelynek kivitelezését Vezérőrnagy úr személyesen koordinálta. 

Nyugdíjasként is tevékeny maradt, és amikor a hazája újra hívta őt, nem tudott nemet 
mondani. 

Schmehl János

Búcsúzunk Lajtár József  
ny. bv. vezérőrnagytól
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2010-ben Belügyminiszter úr előterjesztésére a rendőrség állományába, vezérőrnagyi 
rendfokozatba, az Országos Rendőr-főkapitányság gazdasági főigazgatói, majd 2014-ben 

a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka gazdasági és informatikai helyettesi 
beosztásába került kinevezésre. Feladatait egészen 2019. január 31-éig, a szolgálat felső 
korhatárának eléréséig ebben a munkakörben látta el. 

Lajtár József pályafutása során számos elismerést, kitüntetést kapott – összesen 53-at –, 
melyek felsorolása majdnem lehetetlen, ezért csak néhányat említenék:

•	 Haza Szolgálatáért Érdemérem bronz fokozata,
•	 Magyar Köztársasági Érdemkereszt bronz fokozata,
•	 Magyar Érdemrend Tisztikeresztje,
•	 a Köz Szolgálatáért Érdemjel arany fokozata.

Vezérőrnagy úrral 6 éven keresztül dolgozhattam együtt. Ez idő alatt jelentős előre-
haladást ért el a büntetés-végrehajtás gazdasági szakterülete. Ide sorolható a stabil 
pénzügyi működés biztosítása, a Bv. Holding Kft. létrehozása, a teljes körű fogvatartotti 
foglalkoztatás megvalósítása, a gépjárműpark korszerűsítése, a távtárgyalási rendszer 
kiépítése és a férőhelybővítés. 

Vezérőrnagy úr szakmai munkásságának talán legelismertebb projektje – amelyet 
az egyik legnagyobb személyes élményének és sikerének is tekintett – az ideiglenes 
biztonsági határzár és a tranzitzónák megépítése, valamint mindezek karbantartási 
munkálatainak megszervezése volt. A határőrségnél megszerzett, az államhatár 
műszaki létesítményeire vonatkozó ismeretei nélkülözhetetlen fontossággal bírtak 
ennek a speciális feladatnak a végrehajtásában. A részben fogvatartotti munkáltatással 
teljesített vállalás egyik legnagyobb tapasztalata volt számára is, hogy a hazájáért való 
felelősségvállalás mindenkiben megmozdít valamit. Hazánk biztonsága és megvédése 
olyan dolog, amely minden magyart összeköt.  

Néhai Lajtár József egész életében elkötelezetten dolgozott azon, hogy az általa irányí-
tott szakterületek ne csak szakszerűen és stabilan működjenek, hanem folyamatosan 
fejlődjenek és megújuljanak. Különös érzékkel egyeztette össze a szakmai érdekeket 
a lehetőségekkel. Elévülhetetlen érdemeket szerzett a rendvédelmi szervek moderni-
zálása, infrastrukturális fejlesztése terén. 

Oktatásszervezőként és tanárként is múlhatatlan jelentőséggel bírt szervezeteink 
számára. Az ő nevéhez fűződik, hogy a Budapesti Közgazdasági Egyetem képzésébe 
illesztette a belügyi gazdasági szakértői képzést, és elfogadtatta az egyetem vezetésével 
ennek speciális fontosságát. Évtizedeken keresztül több százan szereztek itt végzettsé-
get, és ő maga is igyekezett átadni azt a hatalmas tudást és széles körű tapasztalatot, 
amelyet a hosszú, munkával töltött évek során összegyűjtött. A fiatalok felé mindig 

Schmehl János
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nyitottan és vezetői gondoskodással fordult. A végzett hallgatók méltán nevezték el 
a szakot róla „Lajtár Egyetemnek”.

De mindezek mellett, Lajtár József bv. vezérőrnagy úr a személyiségével tűnt ki igazán. 
Ő nemcsak egy precíz szaktekintély volt, hanem egy olyan ember is, akit szeretni lehe-
tett. A munkahelyén és a magánéletében is mindig ott volt benne a szikra, egy olyan 
belső erő, amely még a nehéz helyzeteket is könnyebbé tette. Jó kedvét, humorát és 
a mindent átható vitalitását nemcsak a közvetlen kollégái, de azok is megérezhették, 
akik éppen csak egyszer találkoztak vele. Feleségéről és családjáról mindig a legna-
gyobb szeretettel beszélt. Hálás volt nekik a támogatásért. Az ő hite az emberekben, 
a kapcsolatok erejében, és az egymás iránti tiszteletben állt. 

Az otthona nyugalmát házastársa, Lajtár Józsefné, született Pipicz Ilona nyújtotta szá-
mára, akivel 1977-ben kötött házasságot. Felesége két gyermekkel – Mónikával és 
Attilával – ajándékozta meg. Szűk családja – amely később unokáival is kibővült – volt 
az a közeg, amely az örömet és az erőt adta neki. Tiszta ember volt, ismerte a mérté-
ket, vitában közvetítőként, az esélytelenebb védelmezőjeként lépett fel. Megegyezést 
sugallt és szorgalmazott a nehéz helyzetekben. Ha bárki bajba került a környezetében, 
segítségében mindig bízhatott.

Vezérőrnagy úr kerítést bontott és kerítést emelt. E kettőnek a szimbolikája jól vissza-
adja azt, amiben olyan mélyen hitt, és ami jó életvezető gondolat lehet számunkra is. 
Határoljuk el magunkat a rossztól, de egyidejűleg kössük is össze magunkat a jóval. 
Ha megtesszük, akkor helyes irányba halad az életünk. 

A fájdalom idővel emlékezéssé szelídül. Az emlékek pedig felhalmozódnak a szívben 
szeretetként. A szeretet nem múlik el. Nem zárul be az elmerevült testbe, nem száll el 
az elröppenő lélekkel, nem porlad el a virágokkal. A szeretet örök. És egész életünkben 
beszél hozzánk az ő ékesszóló némaságával.

Néhai Lajtár József bv. vezérőrnagyot Dr. Pintér Sándor, Magyarország belügyminisz-
tere – érdemei, kiemelkedőn tartalmas életútja, valamint emberi és vezetői nagysá-
ga elismeréseként – a Belügyminisztérium halottjává nyilvánította.

Tisztelt Vezérőrnagy Úr! Kedves Jóska! 

Bár fizikailag már nem vagy közöttünk, a ránk, a Belügyminisztériumra és az egész 
rendvédelemre gyakorolt hatásod velünk marad. Búcsúzunk most tőled. Emlékedet 
megőrizzük, és tanításod, amit mindannyiunk számára hagytál, tovább él bennünk. 

Isten nyugosztaljon! 

Schmehl János bv. vezérőrnagy
az országos parancsnok 

biztonsági és fogvatartási helyettese

Búcsúzunk Lajtár József ny. bv. vezérőrnagytól


